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Quais sao os tipos de carregamentos que uma
estrutura tem que suportar?

Pessoas

Peso do proprio material
Moveis

Entulho

Vento

Veiculos

Cargas sismicas
Neve

Correntezas

Agua de inundacido
Etc.



Classificacao de Acoes Estruturais

¢ Cargas permanentes (CP)Z
Acdes permanentes tém magnitude constante e localizacao fixa

Peso de elementos construtivos
permanentemente ligados
a estrutura

Peso proprio

CP = da estrutura

e (Cargas acidentais (CA):

CA = Sao aquelas que variam de intensidade de forma
significativa em torno de sua meédia, ao longo da vida util da
construcao.

e Acoes excepcionais (AE):

AE = Ac0Oes com duracao extremamente curta e com muito baixa
probabilidade de ocorréncia durante a vida util da construcao



Acoes Permanentes

* Pesos para materiais de construcao tipicos sao
fornecidas em tabelas nas normas e outros
documentos. A tabela abaixo € um exemplo:

Peso Especifico
| Material Ib/ft’ kN/m?>
Aluminio 170 26.7
Alvenaria comum 135 21.2
Concreto armado 150 23.6
Aco estrutural 492 77.3
Madeira (Pinho) 37 58




Acoes Transientes em Edificacoes

« Valores minimos das cargas verticais para edificacoes.

Local Carga (kN/m?)
Residéncias - dormitorio, copa, cozinha e banheiro 1,5

Forros nao destinados a depositos 0,5

Dispensa, area de servico, lavanderia e dependéncias de 2,0

escritorio

Compartimentos destinados a reunides ou ao acesso publico | 3,0
Compartimentos destinados a bailes, ginastica ou esportes 5,0

Escadas, corredores e terracos com acesso ao publico 3,0

Escadas, corredores e terracos sem acesso ao publico 2,0

Lojas 2,0




Acoes Transientes em Pontes

e A acao transiente ou carga movel em pontes é também
referida pelo termo trem-tipo.

Exemplo - ABNT NB-6: Carga

movel em ponte rodoviaria e
passarela de pedestre.
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Tabela1 - Cargasdos veiculos
Classe Yeiculo Cargauniformemente distribuida
da
ponte: Pesototal p P Disposiciodacarga
Tipo
kM t; kNim? kgfim? kN/im? kgfim
45 45 450 45 5 500 3 300 Cargapemtoda
apista
0 1) 300 20 5 500 3 300 Cargap'nos
passeios
12 12 120 12 4 400 3 300




Acoes Devidas ao Vento

* Pressao estatica do vento é calculada a partir da energia
cinética da seguinte forma:

g, = 0.5mV?
m = densidade de massa do ar
V = velocida do vento

* g, é modificado de forma a considerar o seguinte:
— Importancia da edificacao (hospital versus depdsito)
— Exposicao (cidade versus campo aberto)
— Topografia (altitude)
— Rajadas
— Como o vento é distribuido nos lados do edificio.



Calculo de Acoes Estruturais



Planta

« Para arquitetos e engenheiros estrutural, &
muitas vezes Util olhar para sistemas estruturais
a partir da visao plana do sistema - Planta

» O que é a planta? E a vista que se tem ao olhar
para o sistema estrutural de cima para baixo
(como a visao de um passaro)

* O que voce pode obter a partir da planta?



Planta - Piso Tipico
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Area Tributaria

 Distribuicdo de carregamentos para os membros estruturais

« EX.- Sistema de um piso de um prédio consistindo de uma laje de
concreto armado com 12 cm de espessura apoiada em quatro
vigas de aco que sao apoiadas em duas vigas de aco.

Coluna de aco Area = 330 cm?
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Area Tributaria
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Ex.: Carga Permanente/Area Tributaria

* Dado:
— Planta do piso e as areas das secoes dos membros (figura).
— Peso especifico do concreto armado = 23,6 kN/m?3
— Peso especifico do aco = 77,3 kN/m?3

e Calcule a carga permanente atuando na viga CG.
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Acoes Permanentes

 Lembre-se da tabela apresentada anteriormente:

Peso Especifico
| Material b/t kN/m’
Aluminio 170 26.7
Alvenaria comum 135 21.2
Concreto armado 150 23.6
Aco estrutural 492 77.3
Madeira (Pinho) 37 58




Pea= 23,6 kN/m3, p, = 77,3 kN/m3. CPy;., 67

A B C D
= = ==
jl 7 S ~

E F G H

L=

Coluna de ago Area = 330 cm?

\ L 3@3m=9m N
I~ 7
A - D

Area
L~ Tributaria
7m

Laje de concreto:
12 ¢cm de espessura

G H

Area =90 cm- 1.5m 15m



